

妈妈，时光像只摇橹的船，咿咿呀呀，我还没在意，它已摇过一片水域去了。左斟酌，右思量，嗅到了幸福的味道。

妈妈，如果我一直是孩子，就可以留在时光的原地，就可以留住您的青春，坐在一起听您讲那些永不老去的故事。

妈妈，成熟正迈着稳健的步伐，向我走近，您的青丝也渐渐变成了白发。

妈妈，生我，您承受着痛苦；养我，您承受着艰辛；育我，您承受着劳累；教我，您承受着辛劳。

妈妈，此刻的我，多想马上出现在您的面前，把您紧紧拥入怀中，俯在您耳边说一句：“我爱您”。

(2013级经济与管理系金融与财务外包班 王守颖)

一大早就把你拉到商场来陪我买衣服，其实是想给你买，只是不好意思直接说，但又怕你不愿意跟我来。拉着你试穿了好多漂亮衣服，虽然不停试穿会比较麻烦，会累，但你的开心是掩盖不住的。用我节省的



出生：

生你的那一夜是我一生中度过的最漫长的一夜，而我也终于知道做母亲有多么的伟大，多么的不易。你是在第二天被抱到我身边的，看着襁褓中那小小的你，我的眼泪又不争气地流了下来，因为这次我能真真切切感受到你的呼吸与心跳，抚摸着你那软绵绵的小手与小脚，那么那么的小，还有那一双又大又亮的眼睛，透着机灵和可爱，原来我的小宝宝长的是这样的啊。看着你安静地躺在我的身边，睡得安稳而又温暖，我的心完全沉浸在做母亲的喜悦里了。

三岁：

你越来越粘人，往往我离开不到五分钟你就大哭不止，我到哪都带着你，很累，但是每次你紧搂着我的脖子，生怕我离开的表情让我看了好甜蜜。

十岁：

这一年，你生病长水痘，你总是忍不住去抓那

路边的热闹，一日一日不间断。上午八九点的时候，主妇们买菜回家了，她们蹲在家门口择菜，隔着一条巷道，与对面人家拉家常。阳光在巷道的水泥地上跳跃，小鱼一样的，仿佛闻到饭菜的香，这是妈妈的味道。这样凡尘的幸福，不遥远。

记得冰心的诗：“我从不肯妄弃一张纸，总是留着——留着叠成一只只很小的船儿，从舟上抛下在海里。有的被天风吹卷到舟中的窗里，有的被海浪打湿，沾在船头上。我仍是不灰心地每天叠着，总希望有一只能流到我要它到的地方去。母亲，倘若你梦中看见一只很小的白船儿，不要惊讶它无端入梦。这是你至爱的女儿含着泪叠的，万水千山，求它载着她的爱和悲哀归去。”游子的千层衣里缝进的是母爱，于是，“临行密密缝，意恐迟迟归”成了母爱永恒的写照。

母爱的力量延续了孩子的生命。

看过某电视台报道，某一地区的高楼突然失火，很快，大火吞噬了整座大楼。一位母亲为了不使自己的小女儿受伤，用全身掩护着她穿过熊熊烈火向外奔跑，终于把女儿救了出来，而其他的人，好多都葬身火海。后来，经过事故专家测定，从这位母亲的家里跑到外面而不致烧伤，竟然需要一步三米的距离。这位母亲的速度竟然打破了跳远的世界纪录，母爱的力量足以创造奇迹。

母亲给我的爱不曾少过，而我给母亲带来的白发也不曾少过。在母亲的每一根白发里，都包含着我的成长记录，让我知道幼儿时的我有多么任性。我一天天地长大，你却日见消瘦。你的手越来越粗糙，你的白发越来越多了，你的皱纹也随之而增加了。你拼命工作，努力供我们学习，我知道即使您再忙，我都是您忙碌生活中最重要的一部分。我多想成为一个魔术师为您染黑白发，抚平皱纹。

以前，我总以为，青山青，绿水长。我的母亲，永远是母亲，永远有着饱满的爱，供我们吮吸。而事实



生活费给你买了衣服，虽然钱还是你的，但你高兴是真的。我不停地劝你：“妈，多买几件吧！你看！多漂亮！你的衣服都旧了……”你就一直笑，很温暖的笑，那个画面很幸福！今天是母亲节，是你的节日，一句埋在心底平时羞于表达的话，今天我要大声说出来：“妈，我爱你！”

(2013级中文系文秘一班 吕晓丽)

让你发痒的水痘，我强行握着你的手不让你去触摸，以免发炎留下伤疤。你难受得大哭大叫，我拼命呼气给你止痒，恨不得将病转移到自己的身上，不过好在后来你安然无恙。记得向来运动节食体重都不见下降的我，那段时间瘦了八斤。

十六岁：

你生日，我准备了你爱吃的水果蛋糕，准备了你馋了好久的可乐鸡翅，我在厨房忙了一下午，等待你放学给你惊喜。可是，下午你打电话来匆匆忙忙地说同学给你过生日，不回家吃饭了，我还没来得及说话你就挂了电话。晚上和你爸吃了那一桌饭菜，我竟然有点难以下咽。很晚你回到家，有点疲倦但是很开心的样子，看着你回卧室的背影，我终于明白，你长大了，不再是当初那个粘人的小丫头。你的十六岁生日，我既惊喜又悲伤。惊喜你长大，出落得越发漂亮与别致，有自己可靠的朋友；悲伤你终有一天会离我远去。

十九岁：

你不顾我和你爸的劝说，毅然决然地报考了外地大学。你不知道送你上学的那天，在火车站我一转身眼泪就落了下来。我每天偷偷地看你的空间动态看你的微博，一边看一边又怕你反感，每次你打电话说过得很好我也还是怕你受委屈。就是这样，你说的我都记着，你有点风吹草动我都会为你拼命。我只是希望你过得很好很好，好到不让我操心，好到让我少点惦记，因为你是我的安全感。

(2013级生命科学与工程系食品科学与工程 尹晓倩)



爱，只能体会，不能描绘

上，不是这样的，母亲犹如一棵老了的树，在不知不觉中，它掉叶了，它光秃秃了，连轻如羽毛的阳光，它也扛不住了。

陪母亲坐在夜空下说悄悄话，心里突然惊醒，这样的小扇轻摇，与母亲相守的时光，一生中还能有几回呢？与母亲相守，每一分每一秒，都难能可贵不可再生。

暗地里打算好了，好好握住这小扇轻摇的时光。

每个孩子都是爱母亲的，每个母亲都是爱孩子的，孩子却永远做不到像母亲爱我们一样爱母亲。

都说女儿是妈妈的贴心小棉袄，我贴着你的心，你牵着我的情。你的怀抱是最舒心的港湾，多少次卸下伪装的面具，多少次带着疲惫的身躯，多少次怀着无助的心灵，只要在你怀里，就能温暖了我整个世界。

我们都曾经小到被妈妈拥在怀里，我们的世界里只有妈妈，然后我们长大了，发现世界好大，妈妈变得好渺小，直到有一天，我们对世界失去了好奇

妈妈，我已许久没有和你好好说说话了。你还记得小时候，每天早晨我背起书包去上学，你总要怜爱地看着我，总要趁我走到门口时，又匆匆到厨房拿来一份早点，劝我多吃一点儿，哪怕只吃一口。你总要目送我出去，然后在门口叮嘱：“路上小心。”这样的早晨我已记不清楚有多少个，这样度过的日子已有多少载。

妈，你是个自强的女人。听姥姥说起过你的经历，18岁离家到工厂做会计，我为此震撼折服。你的胆识让我望尘莫及，如今我20了，还没有独立的经济能力，我深感惭愧。您教育我学历的重要性，鼓励我披荆斩棘一路走来，知识无止境，一个人要用知识填充自己，来完善自我。你那日夜操劳的心总在鞭策着我一路向前，走进大学，将来考研。妈妈，有您在我身边，我感到无比的充实与幸福。

妈妈，我会一如既往地重视安全，努力学习，请您放心，如果有来生，请您一定要再做我的妈妈。在这个特殊的日子里，我要对您说：“我爱您，妈妈。”

(2013级美术系美术学一班 辛文)

母亲轶事

从我五年级时就开始给妈妈过母亲节，每次如果不在我身边就打电话，今年那天，去爬峰山一时忘记了，结果刚下山妈妈打电话来第一句就是：“你怎么还没给我打电话来？今天是什么节？”我笑了，但是心里满满的幸福。有人说，有钱就是幸福。我倒觉得，幸福有心才好。妈妈，母亲节快乐。

(2013级物理与信息工程系电子信息工程技术一班 夏珊珊)

百般无聊地拿起手机，正巧收到老妈发来的微信。

——妮，干嘛呢？

——刚下课，怎么了，有事吗？

——没事，逗你玩。

——妈，下次想我能直说嘛……

翻着聊天记录，嘴角不由自主地上扬，想起很多。这么多年来，你总是努力追随我的脚步，因为我，你学会上网使用各种聊天软件；因为我，你试着去听我喜欢的歌；因为我，你忍住疲倦陪我去看你毫不感兴趣的电影。亲爱的老妈，谢谢你，谢谢你这么多年对我无私的爱和温暖的照顾。

(2013级经济与管理系行政管理二班 张兰芳)

记得刚来大学时，军训晒黑了，我很苦恼，就把这件事跟我妈说了，我妈却说：“你黑不黑都一样丑！”我就反过来问她：“我是充话费送的吗？”我妈愣了一下，说：“别把自己整得那么高端，还和移动公司挂上钩了，你就是我在超市买鸡蛋时送的。”

是的，就是这样的一位母亲，她可以接受我的任何缺点，原谅我所有的错误。她是唯一一个不会轻易说放弃我的人。她可能从没对我说过“我爱你”，但其实比任何人都要爱我。谢谢你，妈妈，让我来到这个世界。你陪我长大，我陪你变老。

(2013级生命科学与工程系食品科学与工程 王家星)

心，转头一看，妈妈还是那个以前拥你在怀的妈妈！牵着她的手，会觉得，世界再怎么大，都没有妈妈对我们的包容大。

文字与感觉永远有隔阂，充满爱的脸是文字难以形容的。

爱，只能体会，不能描绘。

(2013级经济与管理系金融与证券三班 仇迪)

她很美，岁月你别伤害她；
她很脆弱，孩子你别伤害她。

她从来没有嫌弃过你，哪怕有过那么几年，你曾嫌弃她的牵挂拖累了你。

她知道有一天，

你会牵起另一个人的手，可她依然微笑地看着你，风里雨里都不曾想过离你而去。

趁一切还来得及，
幸福地笑给她看，
珍惜和她吃的每一顿饭，
耐心地听她说话，哪怕是唠叨，
好好抱抱她，让她知道，你爱她……

有个任性的孩子想告诉你：

我知道我像一只风筝，你总是会担心 所以我不敢飞得太远。

你在的日子，我哪里也不去。

妈妈，我爱你……

(2013级教育系心理学班 张敬敏)